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(21)2002042679 
(22) 03.04.2002 
(24) 17.10.2005 
(46) 17.10.2005, Бюл. № 10, 2005 р. 
(72) Жолнер Іван Дмитрович, Сосницький Віталій 
Володимирович, Гулий Іван Степанович, Украї-
нець Анатолій Іванович, Шиян Петро Леонідович, 
Осипенко Олексій Опанасович, Сизько Валерій 
Борисович, Кириленко Роман Григорович, Осипен-
ко В'ячеслав Олексійович 
{73) НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ТОВАРИСТВО З 
ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ІНТЕРМАШ" 
(56) UA 36318, А, 16.04.2001 
RU 2092217, С1, 10.10.1997 
(57) Установка для цільового вилучення з циклу 
ректифікації верхніх проміжних домішок, що міс-
тить спиртову колону, яка з'єднана паровою кому-
нікацією з дефлегматором та конденсатором, а 
також через конденсатор сивушного спирту - з 
колоною концентрування домішок, яка містить де-
флегматор та конденсатор, зв'язана зі збірником 

лютерної води, з вузлом екстракції сивушного ма-
сла, яка відрізняється тим, що зона відбору вер-
хніх проміжних домішок - сивушного спирту з 17-23 
тарілок спиртової колони, з'єднана паровою кому-
нікацією через паросепаратор з верхньою части-
ною міжгрубного простору конденсатора сивушно-
го спирту, а нижня частина міжгрубного простору 
конденсатора через витратомір - з 15-20 тарілками 
колони концентрування домішок, кубова частина 
яких з'єднана з нижньою частиною спиртової ко-
лони для виводу водно-спиртової рідини, міжтруб-
ний простір конденсатора колони концентрування 
домішок сполучено комунікацією верхніх проміж-
них домішок з ліхтарем головної фракції через 
витратомір, збірник лютерної води зв'язаний через 
витратомір з 3-5 тарілками, рахуючи зверху, коло-
ни концентрування домішок, а нижня частина вуз-
ла екстракції сивушного масла сполучена через 
пароінжекційний насос з 10-15 тарілками зверху 
колони концентрування домішок. 

Винахід відноситься до спиртової промисло-
вості, а саме - до установок для отримання спирту 
ректифікованого. 

Відома установка для видалення нижніх про-
міжних домішок - сивушного масла екстрактивною 
ректифікацією. 

[ВНИИППД, Технологический регламент на  
производство спирта ректификованого из пище-
вых видов сырья, часть 2, том 1, стр.129-132]. 

Нижня тарілка екстрактивно - ректифікаційної 
колони з'єднана з інжектором для подачі суміші 
пари сивушної фракції і котельної гріючої пари. 
Збірник лютерної води через підігрівач зв'язаний з 
верхньою тарілкою цієї колони. Паровою комуніка-
цією колона з'єднана з дефлегматором та конден-
сатором. Дефлегматор пов'язаний з декантатором, 
який в свою чергу має з'єднання з верхньою таріл-
кою екстракційно - ректифікаційної колони, а також 
через ротаметр - з насадочною контактною колон-
кою. Насадочна контактна колонка через деканта-
тор сполучена з холодильником і збірником сиву-

шною масла. 
Недоліком цієї установки є те, що вона перед-

бачає виділення з готового продукту тільки нижніх 
проміжних домішок - сивушного масла, з яким вер-
хні проміжні домішки (сивушний спирт) виводяться 
частково. 

В циклі ректифікації в значній кількості зали-
шаються основні компоненти сивушного спирту: н. 
пропіловий спирт та складні ефіри, які накопичу-
ються на 19-23 тарілках спиртової колони і можуть 
досягають зони відбору готового продукту. 

Відома установка для отримання спирту рек-
тифікованого високоякісного. 

[Деклараційний патент №36318А „Установка 
для отримання спирту ректифікованого високоякі-
сного" Бюл. №3, 16. 04. 2001р.]. 

Установка включає бражну колону, епюрацій-
ну, спиртову, остаточного очищення та колону 
концентрування летких домішок з відповідними 
конденсаторами та дефлегматорами. Установка 
має конденсатор парів сивушного спирту та кон-
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денсатор парів концентрату летких домішок. До 
спиртової колони приєднано вузол екстракції си-
вушного масла. 

Спиртова колона має 86-88 тарілок, а колона 
остаточного очищення - 40-48 тарілок. Зона відбо-
ру сивушного спирту спиртової колони з'єднана 
паровою комунікацією з. верхньою частиною між-
трубного простору конденсатора сивушного спир-
ту, а нижня частина його міжтрубного простору - з 
верхом епюраційної колони. 

Установка додатково оснащена колоною кон-
центрування летких домішок спирту, яка з'єднана 
верхньою частиною зі збірником лютерної води та 
конденсатором парів концентрату летких домішок, 
а тарілкою живлення - з кубовою частиною колони 
остаточного очищення, конденсаторами епюра-
ційної, спиртової колон та конденсаторам сивуш-
ного спирту. 

Ця установка дозволяє здійсниш сумісне ефе-
ктивне концентрування та вилучення летких домі-
шок, але цільового видалення та концентрування 
верхніх проміжних домішок (сивушного спирту) в 
ній не передбачено. Ці домішки частково поверта-
ються в спиртову колону і потрапляють в зону від-
бору готової продукції, чим погіршують її органо-
лептичні властивості, 

В основу винаходу покладена задача створен-
ня установки для цільового вилучення з циклу рек-
тифікації верхніх проміжних домішок шляхам ново-
го використання колони концентрування домішок 
та нового взаємозв'язку елементів установки для 
забезпечення ефективного концентрування та 
вилучення цих домішок, підвищення експлуатацій-
них характеристик та надійності в управлінні про-
цесом ректифікації. 

Поставлена задача вирішується тим, що в 
установці для цільового вилучення з циклу ректи-
фікації верхніх проміжних домішок, яка складаєть-
ся зі спиртової колони, з'єднаної комунікацією з 
дефлегматором та конденсатором, а також через 
конденсатор сивушного спирту з колоною концен-
трування домішок, яка має дефлегматор і конден-
сатор, та зв'язана зі збірником лютерної води, з 
вузлом екстракції сивушного масла. Згідно вина-
ходу, зона відбору верхніх проміжних домішок -
сивушного спирту з 17-23 тарілки спиртової колони 
з'єднана паровою комунікацією через паросепара-
тор з верхньою частиною міжтрубного простору 
конденсатора сивушного спирту, а нижня частина 
міжтрубного простору конденсатора через витра-
томір - з 15-20 тарілкою колони концентрування 
домішок, кубова частина якої з'єднана з нижньою 
частиною спиртової колони, міжтрубний простір 
конденсатора колони концентрування домішок 
сполучено комунікацією верхніх проміжних домі-
шок з ліхтарем головної фракції через витратомір, 
збірник лютерної воли пов'язаний через витрато-
мір з 3-5 тарілкою, рахуючи зверху, колони конце-
нтрування домішок, нижня частина вузла екстрак-
ції сивушного масла сполучена через 
пароінжекційний насос з 10-15 тарілкою, рахуючи 
зверху, колони концентрування домішок. 

Причинно - наслідковий зв'язок між запропо-
нованими ознаками і очікуваним технічним резуль-
татом полягає в слідуючому. 

Запропоновано з'єднати зону відбору сивуш-

ного спирту (17-23 тарілки) спиртової колони паро-
вою комунікацією через верхню частину міжтруб-
ного простору конденсатора з 15-20 тарілкою 
колони концентрування домішок. 

При регламентованому режимі роботи спирто-
вої колони верхні проміжні домішки, перш за все н. 
пропіловий спирт, складні ефіри спиртів і органіч-
них кислот, що мають температуру кипіння в ме-
жах 90-95°С, а їх азеотроп з водою - 86-90Х, ма-
ють властивість накопичуватись у відповідній цим 
температурам зоні 17-23 тарілок. При недостат-
ньому виводі цих домішок з колони їх концентрація 
збільшується, зона накопичення розтягується і 
сягає тарілок відбору готового продукту. 

Для запобігання цього пропонується з парової 
фази 17-23 тарілок відбирати 5-10% до абсолют-
ного алкоголю водно - спиртової суміші, збагаченої 
верхніми проміжними домішками для подальшого 
їх концентрування та вилучення в колоні концент-
рування домішок. 

Пропонується нижню частину міжтрубного 
простору конденсатора сивушного спирту через 
витратомір з'єднати з 15-20 тарілкою колони кон-
центрування домішок. В колоні використано прин-
цип екстракційної ректифікації з зонами екстракції і 
концентрування. Більш розчинний етиловий спирт 
екстрагується водою, що подається у верхню час-
тину колони і разом з нею поступає в кубову час-
тину останньої. Проміжні домішки мають меншу 
розчинність у воді, ніж етиловий спирт, більш ви-
сокий коефіцієнт леткості при низьких концентра-
ціях етилового спирту, тому вони прямують до 
верхніх тарілок розгінної колони, звідки через де-
флегматор і конденсатор виводяться з циклу рек-
тифікації. 

Для регулювання кількості води на гідроселек-
цію в колону концентрування домішок пропонуєть-
ся використання витратоміру. 

Кубова частина колони концентрування домі-
шок зв'язана з нижньою частиною спиртової для 
виводу водно - спиртової рідини. Лютерна вода із 
збірника подається на верхню тарілку концентру-
вання домішок у кількості, яка забезпечує концен-
трацію спирту в її кубовій частині в межах 3-7%. 
При цьому складаються умови, при яких коефіці-
єнт леткості проміжних домішок стає більшим, ніж 
у етилового спирту і вони в більшій кількості нако-
пичуються у верхній частині колони концентруван-
ня домішок. Водно - спиртова рідина з кубової час-
тини" колони концентрування домішок 
повертається в нижню частину спиртової колони, 
де від неї відокремлюється вода, яка виводиться з 
установки через кубову частину спиртової колони 
у вигляді лютерної води. 

Пропонується збірник лютерної води пов'язати 
через витратомір з 3-5 тарілкою, рахуючи зверху 
колони концентрування домішок. Температура 
лютерної води (конденсата гріючої пари) повинна 
бути в межах 90-95°С. Для регулювання кількості 
пропонується використати витратомір. Подавати 
для гідроселекції воду варто на 3-5 тарілки рахую-
чи зверху. Верхні 3-5 тарілок служать для концен-
трування верхніх проміжних домішок. 

Конденсатор колони концентрування домішок 
сполучено з ліхтарем відбору головної фракції 
через витратомір. Кількість фракції, яку відводять, 
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складає 0,1-0,3% до алкоголю. 

Нижня частина вузла екстракції сивушного ма-
сла сполучена комунікацією промивної води через 
пароінжекційний насос з 10-15 тарілкою, рахуючи 
зверху, колони концентрування домішок.. Промив-
на вода, яка відбирається по цій комунікації, міс-
тить 5-10% етилового спирту та збагачена верхні-
ми проміжними домішками, насамперед 
нормальним пропіловим спиртом. 

В колоні концентрування ці домішки видаля-
ються в верхню частину, а сама вода додатково 
виконує роль екстрагуючого агента і подача її в 
зону 10-15 тарілок, рахуючи зверху, створює кращі 
умови для екстракції етанолу та концентрування 
домішок. Так як промивна вода з екстракторів ви-
ходить в нижній частині колони, для її подачі в 
верхню частину пропонується використати пароін-
жекційний або відцентровий насос, продуктивністю 
відповідній кількості утвореної води. 

Таким чином, використання установки запро-
понованої конструкції дозволяє вирішити важливу 
задачу - видалити з циклу ректифікації верхніх 
проміжних домішок, підвищити якість спирту рек-
тифікованого, збільшити його вихід з одиниці си-
ровини, створює умови оперативного і ефективно-
го регулювання процесом ректифікації. 

На Фіг. 1 приведена схема установки для на-
правленого видалення з циклу ректифікації верх-
ніх проміжних домішок. 

Установка складається зі спиртової колони 1, 
з'єднаної з дефлегматорам 2 та конденсатором 3. 
Колона концентрування домішок 4 поєднується з 
відповідним дефлегматором 5 і конденсатором 6. 
Зона відбору сивушного спирту (17-23 тарілки) 
спиртової колони 1 з'єднана паровою комунікацією 
через паросепаратор 7 з верхньою частиною між-
трубного простору конденсатора сивушного спирту 
8. Нижня частина міжтрубного простору цього кон-
денсатора через витратомір 9 сполучена з 15-20 
тарілкою колони концентрування домішок 4, Кубо-
ва частина колони 4 зв'язана з нижньою частиною 
спиртової колони 1. Збірник лютерної води 10 
з'єднаний через витратомір 9 з 3-5 тарілкою, ра-
хуючи зверху колони концентрування домішок 4. 
Установка оснащена вузлом екстракції сивушного 
масла. При цьому 5-11 тарілки спиртової колони 1 

через паросепаратор 7 пов'язані з верхньою час-
тиною конденсатора сивушного масла 11, нижня 
частина якого через змішувач 12, екстрактор 13 
з'єднана з маслопромивачем 14. Нижня частина 
маслопромивача 14 з допомогою пароінжекційного 
насосу сполучена з 10-15 тарілкою колони концен-
трування домішок 4. Конденсатор колони концент-
рування домішок 6 сполучено з ліхтарем відбору 
головної фракції через витратомір 9. 

Установка працює таким чином. 
Відкриваючи крани з тарілок 17, 19, 21, 23 - ої 

спиртової колони І відбирають у вигляді парової 
суміші сивушний спирт. На цій комунікації устано-
влений паросепаратор 7, що виконує роль каплев-
ловлювача і сепаратора. Уловлена рідина стікає 
по комунікації назад в колону 1 на 16 чи 17 -у тарі-
лки. 

Парова суміш, попадаючи в верхню частину 
міжтрубного простору конденсатора 8, конденсу-
ється. Конденсат сивушного спирту через витра-
томір 9 подається на 15-20 тарілки колони 4. Його 
кількість регулюють відкриттям кранів на тарілках 
відбору. Міцність погону 70-80% об. Кількість - 5- 
10% від алкоголю, який вводиться в цикл ректифі-
кації. 

Колона концентрування проміжних домішок 
обігрівається відкритою парою, а охолодження 
дефлегматорів 2, 5 і конденсаторів 3, 6, 8 здійсню-
ється водою. 

Зі спиртової колони 1 лютерна вода подається 
а збірник лютерної води 10, з якого через витра-
томір 9 - на 3-5 тарілку колони 4. Кількість води по 
відношенню до погону сивушного спирту складає 
8-10 об'ємів і регулюється по концентрації спирту 
кубового погону. Гідроселекцію здійснює і промив-
на вода, що подається насосом 15 з вузла екстра-
кції сивушного масла. 

Контроль за роботою колони 4 здійснюють за 
температурою в верхній частині і в кубі. Вона зна-
ходиться в межах 88-92Х 

Кубовий погон вільно витікає з колони 4 і на-
правляється в колону на 10-12 тарілки. 

Відбір фракції проміжних домішок здійснюють 
з конденсатора 6 і направляють її через ліхтар і 
витратомір в головну фракцію. Кількість цієї фрак-
ції складає 0,1-0,3% за алкоголем. 



56419 

6 Ваш 
A 

7 J_L у І проміжних 
ДОМІШОК 

еторат 

\ ў. CM 

3 L 
• 

k > f. 

t J 

На 
ліхтар 
ГФ 

Фіг.1. 

Комп'ютерна верстка Л. Купенко Підписне Тираж 26 прим. 

Міністерство освгти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП "Український інститут промислової власності", вул. Глазунова, 1, м. Київ - 4 2 , 01601 


